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1. Bir kültürün oluşması uzun yıllık zaman içerisinde oluşan bir 
olgudur ve tek başına oluşmaz. Her kültür kendisine coğrafi 
anlamda yakın komşu kültürün izlerini taşır. Ülkemizin coğrafi 
konumu göz önüne alındığında, Türk kültürünün aşağıdaki 
kültür bölgelerinden hangisinden en az etkilenmiş olması 
beklenir? 
A) İran Kültürü                          B) İskandinav Kültürü 
C) Mezopotamya Kültürü       D) Mısır Kültürü 
E) Yunan Kültürü 
 
2. Afrika’nın en büyük petrol üretici olan ülke 
aşağıdakilerden hangisidir? 
A)Fas                          B) Kuveyt                     C) Tunus  
           D) Nijerya                       E) G. Afrika Cumhuriyeti 
 
3. ülkeler mevcut kaynaklarını en iyi şekilde kullanarak 
kalkınırlar. Kalkınan ülkelerde zamanla nüfus artışı sorun 
olmuş ve artan nüfusun gıda ihtiyacını karşılamak için 
teknolojilerini kullanarak birim alandan en fazla verimi 
almaya çalışırlar. Aşağıdaki ülkelerden hangisinde tarım da 
birim alandan alınan verim daha fazladır 
A) Japonya- Hollanda                 B) Hollanda-Almanya  
C) Japonya-Hindistan                  D) Hindistan- Hollanda  
E) ABD – Kanada 
 
4. Kültür, çeşitli unsurların birleşmesiyle oluşmuş dinamik bir 
bütündür. Kültürü oluşturan unsurlar, maddi ve manevi 
unsurlar olarak ikiye ayrılır. Aşağıdakilerden hangisi kültürü 
oluşturan manevi unsurlar arasında sayılır? 
A) Coğrafi konum            B) İklim özellikleri          C) Simgeler    
               D) Komşu kültürler               E) Toprak özellikleri 
 
5. Aşağıda Japonya ile ilgili verilen bilgilerden hangisi 
yanlıştır? 
A) Ülkede okuma-yazma bilmeyenlerin oranı çok azdır. 
B) Ülke topraklarının yarısından fazlası ormanlarla kaplıdır. 
C) Ülkenin dağlık ve engebeli olması nedeniyle demiryolu 
ulaşımı gelişmemiştir. 
D) Üretilen tarım ürünleri ihtiyacı karşılayamadığı için tarım 
ürünleri ithal eder.  
E) Yüksek teknolojik ürünler ihraç eder.  
 
6. Ilıman okyanus iklimi görülür. Tarım ve hayvancılık 
gelişmiştir. Dünya çiçek üretiminin %70’ini sağlar. Batı 
Avrupa’nın en yüksek nüfus yoğunluğuna sahip ülkesidir. 
Yukarıda özellikleri verilen Avrupa ülkesi hangisidir? 
A)Almanya B) Hollanda C) Fransa D) Portekiz E) Hindistan 
 
7. Son yıllarda ülkemizin ivme kazanan ekonomik 
faaliyetlerinin başında turizm gelmektedir. Yıldan yıla 
ülkemizin turizm gelirleri artmakta, bu durumda ülkemizin 
kalkınmasında önemli bir etkiye sahip olmaktadır. Toplam 
turizm potansiyelimiz göz önüne alındığında, 2010 yılında 
ülkemize, 40 milyon turistin gelmesi beklenmektedir. 
Aşağıdakilerden hangisi Türkiye’de turizm faaliyetlerini 
artırmak için yapılması gerekenlerden biri değildir? 
A) Altyapı hizmetlerini geliştirmek 
B) Doğal alanları yerleşim yerine açmak 
C) Tanıtım faaliyetlerini geliştirmek 
D) Terör sorununu çözmek 
E) Kültürel etkinliklere ev sahipliği yapmak 

 
8. İngiltere’nin endüstride ilerlemesinde aşağıdakilerin 
hangisinin payı en büyüktür? 
A) Zengin taşkömürü ve demir yataklarına sahip olması 
B) Bir ada üzerinde bulunması 
C) Akarsuların ulaşıma elverişli olması 
D) Gelişmiş ülkelere yakın olması 
E) Zengin petrol yataklarına sahip olması 
 
9. Küresel ticaretin en önemli üç unsuru; ham madde, 
üretim ve pazardır. Bu unsurlar arasındaki bağlantı aşağıdaki 
faaliyetlerden hangisi ile yapılır? 
A)Tarım B)Madencilik C) İnşaat D)Turizm E) Ulaşım 
 
10. Aşağıdakilerden hangisi önemli sanayi üretim 
alanlarından biri değildir? 
A) ABD                      B) Rusya                   C) Orta Doğu  
                    D) Çin                   E) Batı Avrupa             
 
11. İzmit, İstanbul, İzmir Türkiye’de sanayi kuruluşlarının 
yoğun olarak bulunduğu yörelerdir. Buna göre, bu yörelerden 
aşağıdakilerden hangisinde artış olması beklenemez? 
A) Enerji tüketiminde                     B) Çevre kirliliğinde 
C) Ulaşım olanaklarında                 D) Konut yetersizliğinde 
                   E) Dışarıya olan göç miktarında 
 
12.  İklim turizm faaliyetleri üzerinde etkilidir. 
Aşağıdakilerden hangisi iklimin turizm faaliyetleri üzerindeki 
etkisine örnek gösterilemez? 
A) Trabzon’da deniz turizminin gelişememesi 
B) Antalya’da turizm mevsiminin erken başlaması 
C) Erzurum’da kış turizminin gelişmesi 
D) Kaş’ta plajların az olması 
E) Fethiye’de turizm sezonunun geç bitmesi 
    
13. Düşük nüfus artışı politikası izleyen ülkeler arasında 
aşağıdakilerden hangisi gösterilemez? 
A) Fransa         B) Çin      C) Almanya   D) İngiltere    E) Japonya  
 
14. Enerji kaynaklarının bazılarının neden olduğu çevre 
sorunlarının önemli bir kısmı tüketim aşamasında ortaya 
çıkan atıklardan kaynaklanır. Buna göre, aşağıdaki enerji 
kaynaklarından hangisinin atığının çevre kirliliğine neden 
olduğu söylenemez? 
A) Petrol  B) Kömür  C) Biyokütle  D) Termik  E) Güneş 
 
15. Aşağıdakilerden hangisi, Türk kültüründe doğal ortam 
özelliklerinin etkisine örnek olarak verilebilir? 
A) Geniş alanlara yayılmış olması 
B)  Köklü bir geçmişe sahip olması 
C)  İnsan sevgisini esas almış olması 
D)  Diğer kültürlerden daha önce yerleşik hayata geçmeleri 
E)  Düşünce tarzı ile örf ve geleneklerinde bozkırın izlerinin 
görülmesi 
  
16. Aşağıdakilerden hangisi Orta Asya Türk kültürüne ait 
özelliklerden birisi değildir? 
A. Çadır                  B. Kilim                    C. Göçebe yaşam  
                D. At ve cirit oyunu      D) Cami ve mescit          
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17. Aşağıdaki alanların hangisinde çevre kirliliği sanayideki 
gelişmelerin etkisiyle daha erken görülmeye başlanmıştır?  
A) Hindistan Çin            B) Batı Avrupa           C)  Orta Afrika   
                   D) Orta Doğu                E) Amazon Havzası 
 
18. Aşağıdaki uluslararası kuruluşlardan hangisinin 
kısaltması yanlış verilmiştir?  
A)  Uluslar Arası Çalışma Örgütü (ILO)  
B) Karadeniz Ekonomik İşbirliği (KEİ) 
C) Petrol İhraç Eden Ülkeler (OPEC) 
D) Dünya sağlık Örgütü (WHO) 
E) Eğitim Bilim ve Kültür Örgütü (UNICEF) 
 
19. Aşağıdakilerden hangisi BM’nin daimi üyesi olup alınan 
kararları veto hakkına sahip ülkelerden birisi değildir? 
A) Almanya  B) İngiltere        C) Fransa  
 D) Rusya           E) Çin 
 
20. Aşağıda veilen medeniyetlerin hangisinin kurulduğu 
bölge yanlış eşleştirilmiştir?  
A) Fenike - Akdeniz kıyıları        B) Lidya - Batı Anadolu  
C) Pers – İran    D) Aztek – Hint      E) Babil – Mezopotamya 
 
21. Kurulduğu bölgenin coğrafi konumu nedeniyle Güneş'in 
hareketleri konusunda uzmanlaşmışlar ve güneş saatini 
yapmışlardır. Yüksek kayalıklara yerleştirdikleri elips 
şeklindeki altın yansıtıcılarla astronomik gözlemler yapmışlar, 
Güneş'in yıllık hareketlerini incelemişlerdir. Yukarıda bazı 
özellikleri verilen medeniyet aşağıdakilerden hangisidir? 
A) Çin Uygarlığı                         B) İnka Uygarlığı 
C) Akdeniz Uygarlıkları           D) Hint Uygarlığı 
            E) Mezopotamya Medeniyeti 
 
22. Mısır Medeniyeti, Kuzey Afrika'da Nil Nehri ve etrafında 
kurulmuştur. Diğer medeniyetlerle etkileşimi az olmuştur. Bu 
nedenle Mısır Medeniyetinin kendine özgü özellikleri vardır. 
Aşağıdakilerden hangisi, Mısır Medeniyetinin diğer 
medeniyetlerle etkileşiminin az olmasının temel nedenidir? 
A) Etrafının çöllerle kaplı olması 
B) Savaşçı bir uygarlığa sahip olmaları 
C) Daha çok birden fazla tanrılı dine inanmış olmaları 
D) Başka medeniyetlerle ticari ilişkilerinin güçlü olmaması 
E) Nil Nehri'nden ulaşım ve taşımacılıkta yararlanılabilmesi 
 
23. Ruhr Bölgesi'nin esas gelir kaynağı yakın bir zamana kadar 
kömür ve çelik üretiminden sağlanıyordu. Günümüzde bilişim 
teknolojisi, lojistik, alternatif enerji Ruhr Bölgesi'nin ekonomik 
gelişimini sağlayan faaliyetler arasında gösterilebilir. 
Buna göre, Ruhr Bölgesi'nde geçmişten günümüze aşağıdaki 
değişikliklerden hangisinin gerçekleştiği söylenemez? 
A) Çevre kirliliğinin arttığı 
B) Karbondioksit oranının azaldığı 
C) İnsanların hayat tarzlarının değiştiği 
D) Kişi başına düşen millî gelirin arttığı 
E) Etraftan yoğun göçlerin yaşandığı  
 
24. Aşağıdakilerden hangisi, ilk medeniyetlerin ortaya çıktığı 
yerler arasında gösterilemez? 
A) Hint Yarımadası                  B) Meksika 
C) Kuzey Afrika             D) Orta Asya 
                   E) Batı Avrupa 

 
25. Aşağıdakilerden hangisi, Çin Uygarlığının özellikleri 
arasında gösterilemez? 
A) Yerleşik hayata ait eserler vermemişlerdir.  
B) Seramik ve porselen gibi toprak işçiliği gelişmiştir. 
C) Sarıırmak ve Gökırmak çevresinde gelişme göstermiştir. 
D) Akupunktur gibi alternatif tıp tedavisi bu uygarlıktan 
gelmektedir. 
E) ipek dokumacılığı, kâğıt, barut, matbaa ve pusula gibi 
buluşlar Çin Uygarlığına aittir. 
  
26. Göçebe hayat tarzı yaşayan Türklerde, çadır, at, halı ve 
kilim kültür simgelerini oluştururken; Türklerin yerleşik 
hayata geçmesiyle bu simgeler yerlerini köprü, çeşme, 
kervansaray, cami, medrese gibi yapılara bırakmıştır. 
Buna göre, kültür simgelerinde meydana gelen bu değişiklik, 
kültürle ilgili aşağıda verilen özelliklerden hangisi ile 
açıklanabilir? 
A) Sürekli olması 
B) Öğrenilerek gelecek nesillere aktarılması 
C) Şartlar ve ihtiyaçlar değiştikçe değişime uğraması 
D) Bütünleştirici olması 
E) İklim koşullarından etkilenmesi 
 
27. Orta Asya'da yaşayan Türklerin kullandığı kıl çadırı ve 
kilim dokumacılığı simgelerinin Anadolu'da görülmesi 
kültürün hangi özelliği ile ilgilidir? 
A) Bütünleştirici olması         B) Değişken olması 
C) Aktarılabilir olması             D) Yazılı kurallarının bulunması 
E) İhtiyaçları giderici olması 
 
28. Aşağıdakilerden hangisi Türk kültürünün genel 
özelliklerinden değildir? 
A) Çok köklü ve eski olması 
B) Hayvancılık ve göçebe hayat tarzının etkili olması 
C) Geniş coğrafyaya yayılması 
D) İnsan sevgisini temel alması 
E) Diğer kültürleri etkilenmemesi  
 
29. Aşağıdakilerden hangisi insanları turizm faaliyetine 
yönelten faktörler arasında gösterilemez? 
A) Gezme-görme isteği               B) Din ve inançlar 
C) İş toplantılarına katılma          D) İş bulmak için göç etme 
E) Dost-akraba ziyaretleri 
 
30. Aşağıdakilerden hangisi dünyada balıkçılığın yaygın 
olarak üretildiği alanlar arasında yer almaz? 
A) Akdeniz                              B) Kanada'nın doğusu 
C) Kuzeydoğu Çin Çevresi      D) Batı Avrupa kıyıları 
                       E) Japonya çevresi 
 
31. Aşağıdakilerden hangisi Türk kültürüne ait simgelerden 
değildir? 
A) At                       B) Lâle                       C) Ebru sanatı    
           D) Heykel                 E) Cirit oyunu 
 
32. Dünya'da ilk sanayileşme hamlesi Avrupa Kıtası'nda 
başlamıştır. Avrupa'da sanayileşme öncelikle hangi iki yer 
altı kaynağına  dayalı olarak başlamıştır? 
A) Demir - Kömür             B) Bakır – Kalay          C) Fosfat -  Civa 
              D) Demir– Bakır                   E) Altın – Gümüş 
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33. İsveç topraklarının %55’i ormanlarla kaplıdır. Buna göre 
İsveç’te aşağıdaki sanayi dallarından hangisinin gelişmesi 
beklenir? 
 A) Tekstil       B) Mobilya C) Petro-kimya 
 D) Demir-çelik  E) Otomotiv 
 
34. Doğal kaynakların çıkarılması ve kullanılmasıyla ilgili 
olarak verilen bilgilerden hangisi yanlıştır? 
A) Düz ve verimli sahaların sanayi tesisleri için kullanılması 
çevre için daha iyi sonuçlar doğurur. 
B) Petrol çıkarılan sahalarda doğal bitki örtüsü ve yabani 
hayvanlar zarar görür. 
C) Kömür madenlerinde gaz sıkışması sonucu grizu 
patlamaları meydana gelebilir. 
D) Ham petrol daha çok petrol boru hatlarıyla veya 
tankerlerle rafinerilere taşınır. 
E) Nükleer sızıntılar ortamdaki canlı yaşamını sona erdirir. 
  
35. Ünlü düşünür Sedfiçyüs, saz arkadaşı Ekrem’e ‘bir haylinin 
olduğunu ve ahirete göç etmeden önce Hollanda’yı mutlaka 
görmek istediğini’ söylemiştir. Bunun üzerine Ekrem manalı 
bir bakış fırlatarak Hollanda ile ilgili aşağıdaki bilgileri 
vermiştir. Ekrem Bey aşağıdaki şıklardan hangisini söylerse 
yanlış bir ifade kullanmış olur? (TÜBİTAK BİLİM SORUSU) 
A) Çiçek üretiminde ve hayvancılıkta gelişmiştir    
B) Avrupa’nın nüfus yoğunluğu en fazla olan ülkesidir 
C) Akarsu ağızlarında haliçler yaygındır 
D) Rüzgârların şekillendirici etkisi fazladır 
E) Yer şekilleri düz olduğu için hidroelektrik potansiyeli azdır 
 
36. 1.Maden: Fotoğrafçılık, gübre, cam sanayisinde kullanılır. 
Stratejik madendir. Susurluk havzasında çıkarılır. Türkiye 
rezerv bakımından dünyada birincidir. 
     2. Maden: Elazığ / Guleman’dan, Antalya/Fethiye ve 
Köyceğiz’den çıkarılır. Demirin çeliğe dönüştürülmesinde 
kullanılır. Türkiye, üretiminde dünyada 3. sıradadır. 
Yukarıda sözü edilen madenler sırası ile hangileridir? 
A) Demir-Bakır                    B) Krom-Kurşun 
C) Nikel-Krom                     D) Bor-Krom 
                E) Kükürt-Alüminyum  
 
37. Nüfus artış hızının artması aşağıdaki ülkelerden 
hangisinde bir sorun oluşturmaz? 
A) Hindistan      B) Fransa       C) Pakistan     D) Mısır      E) Çin 
 
38. Aşağıda yeryüzünün seyrek nüfuslu yerleri ve nüfusun 
seyrek olmasının nedeni verilmiştir. Buna göre hangi neden 
yanlış verilmiştir? 
          Bölge                                    Neden 
A)   Orta Asya                            Kuraklık 
B)   Kongo havzası                    Aşırı nemlilik 
C)   Himalayalar                        Engebelilik 
D)   Grönland                            Buzullar 
E)   Sibirya                                 Yerşekilleri 
 
39. Norveç, İsveç ve Fransa gibi ülkelerde yer şekillerinin 
dağlık ve engebeli olması, aşağıdakilerden hangisini 
etkilememiştir? 
A) Hidroelektrik enerji üretimini     B) Karayolu masraflarını 
C) Akarsuların boylarını                    D) Tarım alanlarını 
                           E) Gündüz süresini 

 
40. Güney Afrika Cumhuriyeti’nin bazı yerlerinde narenciye 
tarımı yapılabilmektedir. Bunu sağlayan temel etken 
aşağıdakilerden hangisidir? 
A) İklimin elverişli olması                B) Deniz kıyısında olması 
C) Topraklarının verimliliği             D) Yaz kuraklığı  
                      E) Sulamanın gelişmiş olması 
 
41. 60 enlemlerinde oluşan iğne yapraklı ormanlara Tayga 
ormanı denir. Tayga ormanlarının bulunduğu ülkelerde 
kerestecilik ve kâğıt endüstrisi gelişmiştir. Buna göre 
aşağıdaki ülkelerden hangisinde kerestecilik ve kâğıt 
endüstrisi diğerlerinden daha az gelişmiştir? 
A) Norveç    B) Kanada       C) Rusya     D) İsveç     E) İspanya 
 
42. Aşağıdakilerden hangisi Fransa, İtalya ve Türkiye’nin 
ortak özellikleri arasında yer alır? 
A) Yüzölçümlerinin benzer olması 
B) Alp – Himalaya kıvrım kuşağında olmaları 
C) Ekonomik gelişmişlik düzeylerinin benzer olması 
D) Nüfus miktarları 
E) Aynı deniz ve okyanuslara komşu olmaları 
 
43. Çin’de ailelerin birden fazla çocuk yapmamaları 
istenmekte, birden fazla çocuğu olan ailelerden ek vergiler 
alınmaktadır. Buna karşılık Fransa’da ailelerin çok çocuk 
sahip olmaları devlet tarafından teşvik edilmekte, çok 
çocuklu ailelere çocuk yardımı yapılmaktadır. Bu durum, Çin 
ve Fransa’nın aşağıdakilerden hangisi yönüyle farklı 
olmalarının bir sonucudur? 
A) Yüz ölçüm                        B) İklim koşulları 
C) Tarımsal üretim              D) Nüfus artış hızı 
                    E) Nitelikli iş gücü sayısı 
 
44. Los Angeles tipi hava kirlenmesi egzoz gazlarının 
(karbonmonoksit, vs) güneş ışınlarının etkisiyle 
karbondioksite dönüşmesidir. Ülkemizde araç trafiğinin yoğun 
olduğu kıyı şehirlerinde bu tip hava kirliliğine zaman zaman 
rastlanmaktadır. Buna göre, Los Angeles tipi hava kirliliğine 
aşağıdaki İllerimizin hangisinde daha fazla rastlanır?  
A) Samsun     B) Bursa C) İzmit 
                 D) Zonguldak         E) Adana 
 
45. Türkiye’nin arazi kullanımı ile ilgili aşağıdaki ifadelerden 
hangisi yanlıştır? 
A- Hayvancılık dağlık alanlarda yoğunlaşmıştır 
B-Tarım alanları genelde kıyı ovalarında toplanmıştır 
C- Ormanlık alanlar daha çok kıyılarda yoğundur 
D-Verimli ovalar üzerinde şehirler kurulmuştur 
E- Sanayi tesisleri daha çok iç kesimde kurulmuştur 
 
46.  Anadolu’nun önemli göç ve ticaret yolları üzerinde 
bulunmasının; 
I- Stratejik öneminin artması 
II- Ticari öneminin olması 
III- Birçok medeniyetin kurulması 
Durumlarında hangilerine neden olduğu söylenebilir? 
A-Yalnız I    B-Yalnız III    C-I ve II    D-II ve III   E-I,II ve III 
 
Cevaplar: 1B 2D 3A 4D 5C 6B 7B 8A 9E 10C 11E 12D 13B 14E 15D 
16D 17B 18E 19A 20D 21B 22A 23B 24E 25A 26C 27C 28E 29D 30A 
31D 32A 33B 34A 35D 36D 37B 38E 39E 40A 41E 42B 43D 44C 45E 46E 
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Aşağıda Verilen Boşluk Doldurmalarının Cevaplarını Üzerine 
Yazınız.  
1. Orta Asya’da Türkler arazi yapısı ve iklim özellikleri 

sebebiyle ………………………… hayat tarzı yaşamıştır.  

2. Norveç, Kanada gibi kuzeyde ve deniz kenarında bulunan 

ülkeler …………………. alanında gelişmiştir.  

3. Türklere Ait ilk Kültürel izlere………………………’da rastlanır. 

4. ABD’de bulunan …………………………… Ulusal Parkı dünyanın 

ilk Ve en eski milli parkıdır.  

5. Hollanda’da yaygın olarak görülen iklim tipi …………………… 

6. Dünyada sanayileşme sürecini ilk yaşayan ülke ………………… 

7. Hindistan’da bulunan Şah Cihan tarafından eşinin anısına 

yaptırdığı tarihi yapının adı ……………………………… 

8. Günümüze kadar ulaşan dünyanın yedi harikasından biri 

…………………………. 

9. Japonya’nın en çok geliştiği iki endüstri kolu ………………… 

Gelişmemiş ülkelerde çalışan nüfusun büyük bir kısmı 

…………………… ve ………… sektöründe çalışır. 

 
1.göçebe 2.balıkçılık 3. Orta Asya 4.Yellow Stone  5. Ilıman Okyanus 
6. İngiltere 7. Tac Mahal 8. Mısır Piramitleri 9.Otomotiv – elektronik 
10. Hizmet ve sanayi 
 
Aşağıdaki bitki türlerinin yoğun olduğu sahalarda hangi 
hayvancılık türleri daha yaygın olarak yapılır? Karşılarına 
yazın.   
1. Dut yaprağı …………………… 
2. Bozkır (Step) ………………….. 
3. Çayır …………………………….. 
4. Çiçek çeşitleri …………………. 
 
Cevaplar İpekböceği – Küçükbaş – Büyükbaş – Arı 

Aşağıdaki uygarlıkların kuruduğu yerleri veya hangi 
akarsu kenarında kurulmuşsa o akarsuların isimlerini 
yazın: 

Çin Uygarlığı  

Hint Uygarlığı 

Fenike Uygarlığı 

Mezopotamya Uygarlığı 

İnka Uygarlığı 

Aztek Uygarlığı  

 

İlk medeniyetlerin kurulduğu bölgeler dikkate 
alınırsa bu bölgelerin ortak özelliği ne olabilir?  

 

 

 
 
Yukarıdaki dünya haritasına göre aşağıdaki boşlukları 
doldurun.  

a-Orman ürünleri üretim alanı: 

b-Balıkçılık üretim alanı: 

c- Sanayi üretim alanı: 

d-Maden üretim alanı: 

e- Pazar alanı: 

f. Çöl Bölgesi 

g. Dağlık Bölge 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

17. Tabloda Türk Kültürü ile ilgili verilen özellikleri örnekteki 
gibi işaretleyiniz. 

Özellikler Maddi 
Unsur 

Manevi 
Unsur 

Halıcılık ve kilim dokumacılığı 
yaygındır. 

  
 

Devlet ve aile büyüklerine büyük bir 
saygı duyulur. 

  

Cami, han, kervansaray ve köprüler 
karakteristik yapılardır. 

  

Cirit, okçuluk, at yarışı ve güreş 
geleneksel sporlardır. 

  

Askere ve askerliğe duyulan saygı 
yüksektir. 

  

İslamiyet çok yaygındır.   

15. Aşağıda Türk Kültürüyle ilgili verilen tabloyu 
tamamlayınız. 

Ortaya çıktığı yer  

Etkileşimde bulunduğu 
kültürler 

 

Yayıldığı yerler  

Başlıca Türk Devletleri  

Ortaya çıktığı yerdeki geçim 
kaynakları 

 


